

贵阳贵安开展专项行动-

打击非法猎捕贩卖野生鸟类行为

本报讯 为严厉打击非法猎捕、贩卖野生鸟类违法行为,贵阳贵安开展专项行动,7月26日以来,累计开展联合执法行动658次,办理野生鸟类非法猎捕及危害珍贵濒危野生动物刑事案件10起、行政案件7起,采取刑事强制措施11人,收缴罚款3.275万元

贵阳市林业局充分发挥联席会议机制作用,制定并联合印发《贵阳贵安野生鸟类违法行为集中整治行动方案》,会同公安、市场监管、邮政、海关等有关部门,开展贵阳贵安野生鸟类保护联合执法行动,聚焦花鸟市场、农贸市

场、快递站点、公园及群众自发聚集形成的鸟类交易场所等重点区域和场所,组织开展联合检查,重点查处非法交易野生鸟类、斗鸟、售卖捕鸟工具等行为,强化非法运输、携带、寄递野生鸟类等环节的全链条治理,确保专项行动取得实效。

建立"主要领导+工作专班+暗访督导"三位一体的组织体系,采用主要领导牵头抓,工作专班具体实施,暗访督导常态化的方式,逐级压实责任链条,实行"定时+不定时"督导模式,紧盯非法交易野生鸟类、斗鸟、售卖捕猎工具等易发区域和乡镇赶集

市场,发现线索问题及时移交属地和公安等部门,对存在的重点问题及时间属地责任部门通报,形成"发现问题、交办整改、跟踪督办、甄别销号"的工作机制,推动专项行动中各项措施落地落实落细,目前已推动整改问题35个。充分发动乡镇(社区)和护林员,加强责任区域内公园广场,河流湿地、农田、农林接合带的日常巡护,严防非法猎捕、交易鸟类行为发

生。专项行动开展以来,排查重点场 所 2774 处,对 3966 个重点区域巡查 4783次。

同时,积极向市民普及保护野生动物知识和法律法规,营造全民参与保护野生鸟类的良好氛围。专项行动开展以来,组织线上线下宣传活动2236次,普法教育1991人次,发放宣传资料58122万余份,受众达10万余人次。

(贵阳日报融媒体记者 章婧)



贵阳奥弗斩获超三联赛贵阳赛区冠军

本报讯 2025 赛季超三联赛贵阳 赛区收官之战于10月8日在云岩区万 江路贵州奥弗职业篮球基地落幕。主 场作战的贵阳奥弗在决赛中发挥出色, 以明显优势战胜广东宝安生涯,获得贵 阳站冠军。

决赛中,广东宝安生涯的米勒在 开局就命中一记远投,以2:0 领先贵阳 奥弗,这也是该队整场比赛唯一一次 处在领先位置。此后,贵阳奥弗几名 队员连续杀人内线得分,打出一波5:0 的攻击波。随后外援沙罗夫找到手 感,里突外投连得8分,比分来到12: 6。三人作战的广东宝安生涯体力消 耗较大,防守强度上不去,无法遏制对 手攻势,贵阳奥弗则越打越顺,最终颜 正外线命中,带领球队以21:12战胜对 手,斩获队史首冠。

近年来,贵阳积极推进体育事业与城市经济协同发展,以赛事为媒,不断激发城市活力。超三联赛作为国内极具影响力的三人篮球赛事,不仅提升了贵阳在全国体育版图中的能见度,也有效拉动了本地体育消费、文旅融合及相关产业发展。

(贵阳日报融媒体记者 田一郦)



贵阳奥弗队队员(右)在防守中。贵阳市体育局/供图

南明区政协举行"奋进新时代 委员展风采"活动

本报讯 近日,南明区政协举行"奋进新时代委员展风采"活动,通过委员才艺展示、委员访谈等形式,集中呈现政协委员履职成果,彰显协商民主活力,激发委员的履职热情和使命感,奋力在谱写中国式现代化南明篇章中贡献政协力量。

活动紧扣主题,把委员参政议政 故事与文化艺术深度融合,充分体现 南明区政协的创新实践,生动诠释 "人民政协为人民"的初心。诗朗诵 《南明星河·同心筑梦》情感真挚,政 协委员们用诗意的语言朗诵出他们 的履职经历;视频《"联"出广度深度 "助"出真情实效》镜头生动,通过委 员深入基层一线、企业单位走访调 研、化解民忧的鲜活画面,传递"五联 五助"带来的民生温度;相声《政协知 识开心问答》妙趣横生,以幽默语言 解读政协"1234"工作法,将履职机制 生动比喻为"导航图""快捷键"等,引

得现场观众阵阵欢笑。 在"委员履职故事"现场采访环节,南明区本土民营企业家委员现场分享履职故事,展现了其发展不忘反哺的责任担当。随后、委员工作情暑

遵守《贵州省文明行为促进条例》

《贵阳市推进文明城市建设规定》

剧《万家灯火》再现用热血和忠诚守护一方平安的"硬核刑警"形象,为"人民选我当委员,我当委员为人民"作了生动注解。萨克斯重奏《红色的童谣》和武术《打虎穿云》以刚柔并济的艺术形式展现委员的家国情怀。活动最后,在悠扬的笛子独奏《姑苏行》后,部分区政协委员与机关干部共同合唱《我们是光荣的政协委员》,全体人员挥舞着手中的五星红旗,齐唱《歌唱祖国》,将爱国之情与对政协事业的热爱融入歌声,活动在激昂的歌声中圆满落下雌草

中共贵阳市委宣传部 贵阳市精神文明办

此次活动不仅是对政协委员履职成果的一次集中展示,更进一步增强了政协委员之间的联系与合作,激发了他们为南明区发展贡献力量的决心和动力。委员们纷纷表示,将以此次活动为履行职责,以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志投入到今后的工作中,进一步加强与各界群众的联系,倾听民声、反映民意,为解决群众关心的热点难点问题贡献自己的力量,在新时代展现政协委员的新风采新作为



贵阳综保区联合筑城海关开展危化品安全专项检查

本报讯 为进一步加强危险化学品安全监管,确保使用危险化学品企业安全生产,近日,贵阳综保区联合筑城海关针对辖区危化品使用企业开展专项检查行动,筑牢企业高质量发展防线。

此次检查围绕企业危化品进出、 入库储存及使用等方面开展。行动中,工作人员重点检查围网区企业危 化品使用现场安全管理、危化品出人 库台账与实时库存以及隐患排查整改 等方面落实情况。同时,紧盯企业风 险辨识全面性、管控措施有效性、隐患 整改闭环情况等关键环节,督促企业 严格落实主体责任,切实提升安全管理水平。针对检查中发现的隐患,工作人员现场提出整改意见和时限,要求企业建立整改清单,紧盯落实、闭环管理,确保隐患动态清零。

下一步,贵阳综保区和筑城海关将继续加强协作,持续加大对危化品等重点行业的安全监管力度,常态化开展检查,严厉打击安全生产违法行为,督促企业切实履行主体责任,及时消除安全隐患,全力保障全区安全生产形势稳定向好。

(梁忆云 贵阳日报融媒体记者 梁婧)

新建公厕解了群众"急"事清镇市纳入实事项目的两座公厕投用

本报讯 近日,清镇市英才路、红旗北路两座新建公厕投入使用。

据了解,英才路与红旗北路交叉 处为人流密集区域,"如厕难"曾是困 扰该区域群众的民生痛点。为切实解 决这一问题,清镇市综合行政执法局 主动调研、积极谋划,将两座公厕的新 建项目提上日程,并成功纳入2025年 清镇市十件实事,以民生项目推动服 务升级。 该项目于2025年7月3日正式开工,施工团队在保障工程质量的前提下高效推进建设,经过两个多月的施工,于9月19日顺利完成竣工验收。

新建公厕充分考量不同群体需求,增设母婴室,方便母婴家庭及行动不便者使用。配备无障碍厕位,为残障人士、老年人等特殊群体提供便利,让便民服务更有温度。

(周金艳 贵阳日报融媒体记者 许发顺)

花溪区开展交通主题文明实践活动

本报讯 近日,花溪区开展"文明 课堂·交通有礼"文明实践活动。活动 由花溪区新时代文明实践中心、花溪 区委宣传部、花溪区交管分局主办,花 溪区萤光公益志愿者中心承办。198 名志愿者以暖心行动为城市文明注人 新活力。

此次活动为期5天,活动期间,志

愿者佩戴红袖标,在花溪主要交通路口,通过温馨提示和耐心劝导传递文明理念。志愿者们表示,文明交通需要大家共同维护。

据统计,本次活动志愿者团队累 计服务时长超过2000小时,帮助市民 2000余人次。

(贵阳日报融媒体记者 李春明)

科技特派员进校园活动 走进观山湖区外国语实验小学

本报讯 10月9日,观山湖区科技局组织的科技特派员进校园科普活动在观山湖区外国语实验小学举行。本次活动以"爱上自然教育——以苔藓植物为例"为主题,旨在激发学生科学兴趣,提升科学素养,吸引了50名

活动现场,贵阳市科技局派驻观山湖区科技特派员、贵阳生产力促进中心副主任、副研究员韩国营为孩子们带来了一场生动有趣的自然教育课。

在实操环节,韩国营指导孩子们 采集苔藓植物,并将其精心制作成标 本,让孩子们在动手实践中体会自然 科学的魅力。同时,他还引导孩子们 细心观察并记录苔藓在不同环境下的 生长状态,通过对比分析,深入理解生 态适应的原理。

此次科普活动分为两节精心设计的课程,共计90分钟,孩子们在科技特派员的悉心引导下,不仅走出了书本的局限,更在细微之处发现了自然之美。

韩国营表示,未来将继续在观山湖区中小学开展系列科普讲座,为孩子们提供更多接触科学、探索自然的机会,助力他们成长为兼具科学素养和创新精神的新时代少年。

(贵阳日报融媒体记者 刘云嵩)

观山湖区金阳街道——

采集核对居民信息 提升精细化服务水平

本报讯 近期,观山湖区金阳街道组织各社区开展人口信息采集核对工作,进一步提升社区精细化管理水平。

工作中,网格员根据人口信息登记 底册,逐项进行校对核实,对于家庭新增 成员、新迁入住户等最新情况,网格员一一登记记录。按照"不漏一户、不落一人"的原则,此次工作采取"平时走访+电话统计+错峰人户"相结合的模式,对辖区居民信息进行全方位登记核对。

"此次人口信息采集走访工作,进一步完善了辖区居民数据信息,拉近了社区与居民的关系。在入户走访中,网格员还及时询问居民的相关需求。"金阳街道有关负责人说,下一步,街道将根据所采集的信息及掌握的人口变动情况,努力做好"数据采集"与"服务落地"的衔接工作,着力提升基层服务群众的能力。

(贵阳日报融媒体记者 帅弋)

(上接1版)

打通成果转化"最后一公里",离不开平台载体的有力支撑。贵州科学城构建起独具特色的转化服务体系,依托"加速营"和27个"响应站"组成技术需求网,深入209家企业挖掘需求218项,促成成果转化5项。同时,建成14个企业类中试平台和11个行业类中试平台,覆盖电子信息、装备制造、特色食品等多个领域,助力科技成果从实验室走向产业化。

平台搭建起来,更需生态赋能。 贵州科学城连续举办"四城"联动科 创交流周,累计开展70多场活动,促 成合作80余项,帮助企业融资3.5亿元,逐步形成"活动搭台、服务赋能、合作共赢"的可持续科创生态。

今年以来,贵州科学城新引进 高层次人才179人、技术人才500余 人,其中院士2名,为产业发展注入 持续强劲的创新动能。

多措并举之下,贵州科学城结出累累硕果:"三大生态圈"聚集58家企业,1至8月产值突破100亿元;创新平台数量质量双提升,1至8月新增两个国家级创新平台、11家高新技术企业。

(贵阳日报融媒体记者 李雯文)

